

朋友借走十多张信用卡 全部刷爆

向银行还款70余万元后,他将朋友告上法院维权获支持

十多张信用卡借给朋友刷,对方逾期不还咋办?近日,厦门思明区人民法院发布这样一起案件,一男子出于对好友的信任,在朋友的请求下将信用卡出借给他人使用,可当对方透支不还款时,自己却陷入债务泥潭。

信用卡借朋友刷 自己陷债务泥潭

小坤与小杰(化名)是多年的好朋友。小杰做生意时出现资金周转困难,就会时不时向小坤借钱,但小坤有时也没有多余的存款可以借给他。于是,小杰便怂恿小坤向多家银行办理信用卡,从银行刷钱出来,再借给他。

之后,小杰三天两头就向小坤借钱还钱。小杰说:“要不你把卡放我这,我自己刷自己还,省得天天麻烦你转来转去的,都是兄弟,你放心,我一定不影响你的银行征信。”

于是,自2020年开始,小坤陆续将自己名下十多家银行的信用卡交付给小杰使用。刚开始,小杰还能在每月的信用卡账单日准时还钱,可是后来小坤开始频繁收到各大银行发送的催款信息。信息显示,其名下信用卡到期未还款,已超期。

对此,小杰说:“哥们,我这个月手头有点紧,要不你先帮我进去,当我找你借的,回头我再转给你。”

由于担心影响自己银行征信记

录,小坤无奈之下只能先向银行还款。两年下来,小坤已经代小杰向银行还款70余万元。在小坤的强烈要求下,小杰出具一张70万元的借条,并约定按月利率1%的标准向小坤支付利息。

到了2024年,小杰仍拒不还款,忍无可忍的小坤向法院起诉,并称出具借条后又替小杰还款20万元,要求小杰返还90万元,都按月利率1%支付利息。

套取金融机构贷款转贷 合同无效

法院经审理认为,小坤向多家银行偿还名下信用卡的欠款共70万元,与小杰《借条》上的借款金额相互印证,可以认定二人成立借贷关系。但小坤出借的资金并非自有资金,而是信用卡内的资金,属于“套取金融机构贷款转贷”的情形,因此二人的借贷合同应被认定无效。合同无效后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还,故对小坤要求小杰返还70万元款项的诉讼请求,法院依法予

以支持。

因《借条》被认定无效,《借条》中关于利息的约定也无效,故小坤要求小杰按月利率1%支付利息的诉讼请求,法院不予支持。但小杰占用小坤的资金,确实给小坤造成损失,因此判令小杰按起诉时中国人民银行公布的同业拆借中心一年期贷款市场报价利率(LPR)的标准向小坤支付资金占用期间的利息。

针对小坤自称另外代小杰偿还的

信用卡欠款20万元,由于小坤未能证明借条出具后到2024年期间其名下的信用卡是小杰在使用,且小杰也没有再出具书面凭证予以确认,因此小坤要求小杰返还20万元欠款的诉讼请求,法院依法不予支持。

因此,法院判决要求小杰返还70万元款项;不过,对小坤要求小杰按月利率1%支付利息和要求小杰返还20万元欠款的诉讼请求,法院不予支持。

(海导)

【法官说法】

哪些情形借贷合同无效

根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条,具有下列情形之一的,人民法院应当认定民间借贷合同无效:(一)套取金融机构贷款转贷的;

(二)以向其他营利法人借贷、向本单位职工集资,或者以向公众非法吸收存款等方式取得的资金转贷的;(三)未依法取得放贷资格的出借人,以营利为目的向社会不特定对象提供借

款的;(四)出借人事先知道或者应当知道借款人借款用于违法犯罪活动仍然提供借款的;(五)违反法律、行政法规强制性规定的;(六)违背公序良俗的。

海边2小时 男子变“关公”

炎炎夏日户外活动谨防日光性皮炎

近日,30多岁的王先生变成了“关公脸”,怎么回事?此前,王先生在海边游玩了两个小时,暴晒的脸部、手背、胸口便出现了大面积红肿,又疼又痒,情急之下,王先生来到福州市第一总医院皮肤病防治院就诊,原来这是紫外线过敏。

福州疾控紧急提醒,紫外线过敏也叫日光性皮炎,是春夏季常见的皮肤病之一,往往发于不经意间!在紫外线强烈的天气外出一定要做好防护。

据悉,幸好王先生穿着长袖戴着帽子,不然红肿的就不止脸部了。医生说,这是非常典型的日光性皮炎,在海边玩的时候没有涂防晒霜也没有打遮阳伞,由于海边风很大,有海水的清凉,晒着太阳吹着风,感觉不到游玩的“温度”和紫外线的热辣,就容易“暴晒过度”,造成过敏现象。

你知道吗?越“白”的人越容易紫外线过敏!福州市疾控中心公卫科主任医师林馨介绍,黑色素可以吸收紫外线起到保护皮肤的作用,经常在室外工作的人肤色较黑,对紫外线过敏的抗性较强,比较“耐晒”,相对的,常在室内工作的人比较少晒太阳,对紫外线过敏的抗性就相对较弱了。

据介绍,日光性皮炎常发于不经意间,严重时会引起水疱、脱皮、头晕、呕吐等症状。因此,夏天要去海边游玩的市民,要做好物理防晒措施,如果不慎晒伤,轻、中度的晒伤可以冷敷、湿敷来缓解症状,外用药炉甘石洗剂,严重者使用3%的硼酸洗液湿敷,配合口服抗组胺药,维生素C片等,全身症状严重者,可系统应用糖皮质激素。

【提醒】

避免长时间暴晒 是最好的预防手段

面对炎炎夏日该如何预防日光性皮炎呢?

首先,尽量避免暴晒、做好防护措施仍然是最有效的预防手段。在夏天,一天中日光最强的时间在10:00—16:00之间,小于6个月的婴儿应避免阳光直接照射。市民需要外出时,需充分做好防晒,比如穿上长袖长裤、戴好宽边遮阳帽、涂抹防晒霜,带上太阳伞等,阻碍紫外线直射皮肤。

同时,避免过多服食和接触有光感的食物,如芹菜、香菜、茴香、香椿、萝卜叶、菠菜、莴苣、莼菜、油菜、柑橘、柠檬、无花果等,如食用后不宜在强光下活动。

(台海网)



福州萤火虫迎来最佳观赏期

夜空缀满星星,大地铺满银光,盛夏的夜晚,最浪漫的莫过于点点流转的萤火虫。在福州闽侯大湖乡雪峰村、岭头村,萤火虫已进入最佳观赏期。数不清的萤火虫在黑夜中划出飘忽而美丽的影子,宛如星光坠落。漫天星辰,荧光闪烁,万物盛极,充满生命力,这是属于盛夏的独特体验。

(《福建日报》影像福州)